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Настоящм методика поверки распространяfiся на системы я-Jмеренпй уг-
лов ЕакJIоЕа несущих констукций строительньIх сооружеlшй (СМНК-
СТРАЖ) (лмее система), изготаsливаемые ООО <Оrrгпчесше измеритеJьные
системы) и устанавливает методику их первичной и перподической поверок.

Интервал между поверками - l год.

l Опервцпп поверкп

1.1 При проведеняи поверки системы должны быть вьшоJIнены операции,
указанные в таблице l.
Таблица l

НаимеЕовавпе огrерацltи
Номер пlък-
та методики

поаерки

Проведеяие операцпй
при повеDке

перви,йой периодвческои

Вветrrrтий осмотр дроверка ком-
Iшсктвостg

1.| да да

Опробовашrе ,1.2
да да

Пlюверка допускаемой осIrовЕой
абсо.rIютЕой погреIIIЕости изме-
Ёd }тловьц перемецениfi

,l.з
да ,Ща

Проверка пдеггяфшсачиопвьн
данцьD( пртlлммного обеспече-
Еия

,1.4
да да

1.2 Последовательность проведеншI операций поверки обязательна,
1.3 При поrryчении отрицательного результата в процессе выпоJшенЕя

лобоЙ из опер цЙ поверки система бракуется и ее поверка прекращается.

2 Средства поверкн

2.1 При проведении поверки рекомендуется применять средства поверки,
приведённые в таблице 2.

Таблица 2

2.2 !отryскается применение других средств поверки, обеспечивающrтх
определение характеристик спстемы с требуемой точностью.

Номср пункIа
докlд{еЕта по

поверке

Наименовдiие и тип средства повсркfi; основаые метрологЕческйе и
техниqсские характеристпки средстм поверIФ

,1.з Оптическая делительнаJI юлоsка ОДГЭ-5 (диатrазоп (0 - 360nf,
погDешность * 5" (госDеестD N9 7з05-79).



3 Требомпrя к квалшфпкrцrrп поверптеJtей

3.1 К поверке допускаются лица, аттестомнные по месту работы, про-
шедшiе oб)ление и имеющие свпдетеJIьство и аттестат поверитеJи.

4 Трбоваппя безопаспостll

4.1 Перед прведением пов€рки средства поверки, вспомогательные уст-
ройства, а тшоr<е поверяемая аппарацфа доJDкны иметь надежное заземление.

5 Усдовпя проведешпя поверкн

5.1 При прведекии поверки долrtны быть соблюдены следlющие усло-
вия:

-температура окружающего воздD<a от 15 до 35 0С

-относительная влФкность воздва при темпераryре 25 .С,O/о до 95 Yо

6 Подготовкr к проведешпю поверкн
При подготовке к прведению поверки долкно быть установлено соm-

ветствие спстемы следlющим тебомниям:
- отс)лствиемехавическЕr(поврежденийкортryса,соедfiяитеJIьноm

каб€ля и элеrгрическtD( ра:ьемов;
- все приборы доJDI(ны быть пргреты и подготовJIены к работе в

соответствии со своими руководстмми по эксILц|атации.
В слlнае HecooTBeTcTBllJl вышеуказанньш тебомниям, поверка не приз-

водится до устранения вьrяыIенных замечаний.

7 Прведенпе поверкrr
7.1 Внешний осмоцl
При внешнем осмоlре устанавJIивают соответствие комплекгности и мар

кировки ,требованиям экспJryатаIшонной доку!rентации, а таюке отсутствие ме-
хани.rеских повре)цений корпуса, соединггельного кабеJIя и раьемов.

7.2 Опробованше

При опрбовании системы проверяют ее рабоmспособность в соответст-
вии с экспд/атационноf, документацией.

7.3 Проверка метрологхч€скпх trракrерrrстпк

Проверка допускаемой освовной абсолютвой погрешп(Етu uзмеренrй уг-
ловых перемещепшй

7.3.1 Установить на делrг€льцло головку о.ЩЭ-5 конус с площадкой и
вырвЕять площадý/ в горизоrrгальной плоскости с точностью l0".



7.З.2 Соедннrгь угломер с контрJшером MS48l2 патч-корлом Ethemet,
стаядарт обхатия ратъёмов ПАлIА-568В, пАлIА-568А. Подкrпочrrь блок
пиrания 24 В в розетry 220 В и подсоедшrить его кабель к адаIттеру MS48l2.
Убедrrrъся, что ивдикатор засветrtлся и на нём появилось две стrюки: пермя -значения угла поворота в сеч.ндах, вторая - температура вЕутри корIryса уг_
ломера в градуса)( по Цельсию.

7.3.3 Установггь на Iшощадку угломер, поджав ею к пей тремя lптатными
винтlrми с пр)пfiнtrми.

7.3.4 Раскоrrтренньш юстировочным винтом угломера выставить €го воль
в пределах +3".

7.3.5 Выставить ноль угломера шпиндепем головки. Юстировочным вин-
mм юловки подстроrгь HoJb.

7.3.6 Шпинделем головкп задать угол 1,0 град5lс. Считать показания угло-
мера и занести епо в таблнцу 3.

7.3.7 lIIпинделем головки задать уюл 2.0 граryса. Считать показания уг-
ломера и занести его в таблиIry 3.

7.3.8 IIlпиrцелем половки задать угол 3.0 гралуса. Считать показания уг-
ломера и занести ею в таблшцl 3.

7.3.9 lIIпинделем головки задать угол минус 1,0 градус. Счrrrать показания
)гломера и занести его в таблицу 3.

7.3,10 IlIпинделем юловки задать угол минус 2,0 градуса. Счrrгать показа-
ния )тломера и занести его в таблшlу 3.

7.3.1 l lIIпинделем головк!t задать )лол миrус3,0 гра.ryса. Считать показа-
ния )гломера и зirнести его в таблицу 3,

7.3.12 Погрешносгь опред€Jlяется как разность ме]кд/ показаниями угло-
мера и )глом на делrrгельвой юловке в угловьD( сецlндах.
Таблица 3

номпяальяое
звачевUе угл4... 

О/'

,Щиапазоп доrryсппrшк
зlrsчсЕЁй

погрецвостп,... "

+ 1,0 / +з600

+з,0 / +l0800

* 82,0

-2,0 l -1200 * 154,0

_з,0 / _l0800 * lll0,0
7.3.12 Результаты поверки счrгать положЕтельнымн, есJIи погрешность систе-
мы входит в диапа]он доттустимьтх значений.

7.4 Проверка идеrmrфикационньrх данньн проФаммяого обеспечения

Проверrгь идеrrшфикацию програtlttltного обеспечения (ПО) по след/ющей

методик€:

+2,0 / +7200 * l54,0

* l l l0,0



- призвести заrryск ПО;
-проверrь напменование прогрtlммною обеспечевпя и опредеJrить его

версию поспе загрузки ПО. Сведенця о наименованtlи прграммного обеспече-
няя и номере верrпr ПО представлены на экране в твчение одной сецдrды пФ,
сле нФкатия на кпавпшу кВКJI>.

Системы считаются повер€нными, еслн ПО IN120, а верпя 1.2

8 Оrфрмлевпе рr!.лbTTToB поверкп

8.1 При поло:юrтельньD( результатах поверки выдается свцlfi€.пьство, с
указапием даты и имени поверпт€JIя, действующее свидетельство подтвержда-
ется клеймом.

При отрицательных результатах поверки клейruо погашается, выдается
извещение о непрнгодяости системы с указанием причин.

8,2 3нак поверю.l в виде оттиска к.пейма поверите.пя и голографической на-
клейюл наносrrгся на свидеIэJьство о поверке.

Зам. нач. отдела аiц-- Н.А. Табачпшсова
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